

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在“掌”握

热线 86901890



学校高质量发展如何实现？ 这场论坛牵线 教育大咖前来传经送宝

本报讯（记者陈潜）学校高质量发展已成为时下热点，但路径、方法、策略，都需要探究和澄清。5月14日，一场主题为“建设面向2035的新生态学校”的学校高质量发展论坛在我市举行，教育部教育发展研究中心首席专家、杭州二中校长等前沿专家与会分享了他们的观点，吸引了众多本地教育界人士到场聆听。

本次论坛由中国教育发展战略学会教师发展专业委员会、北京均优教育研究院主办，温岭杭州二中创新班、温岭存志外国语学校协办。教育部教育发展研究中心首席专家、综合研究部主任王峰，围绕基础教育新视野与新生态学校进行了讲解。杭州二中校长、数学特级教师、国家督学、全国教育系统先进工作者、

享受国务院特殊津贴专家尚可，就杰出人才的核心素养及其成长路径阐述了他的看法。北京亦庄实验中学副校长、北京市特级教师、人教社特聘教材培训专家杨宏丽结合自身实践，围绕“创造让每一个学生获得充分发展的教育”这一主题分享了她的心得体会。温岭杭二中创新班年级主任、历史教师、清华大学研究生李志超，就“教师如何成为教育工程师”这一话题给出了他的意见和建议。

现场还设置了圆桌论坛环节，中国教育发展战略学会教师发展专业委员会理事长、中国教育报刊社原副社长、中国教师报原总编辑雷振海，浙江教育报刊总社、浙江教育报高级编审、首席编辑言宏，温岭杭二中创新班校长、市名校长、特级教师卢阳

与上述嘉宾，围绕论坛主题进行了交流探讨。

市教育局相关负责人在致辞时表示，本次论坛活动是一次非常好的思想交流与观点碰撞的盛会，相信在各位专家的精准指导下，以及与会的校长、老师的积极参与、智慧共享下，一定能为温岭教育高质量发展提供强劲动力。他对各位专家不辞辛劳，到温岭传经送宝、开展学术指导，表示诚挚的感谢。

学校高质量发展是当下教育改革的题中之义，事关千千万万少年儿童的健康成长和中华民族的伟大复兴。过去的五年，我市有效推进教育综合改革，创新教育发展共同体建设，深化基础教育督导评价机制改革，成功创成浙江省教育基本现代化市，教育

各项指标均居台州市前列，圆满完成了“十三五”发展目标任务。同时，我市主动接轨长三角，引进杭二中、上海存志等优质名校教育资源，有效激发学校办学活力，为区域内学校高质量发展赋能，取得了阶段性成效。

当前和今后一段时期，温岭教育将迎来重要的战略机遇期，我市将基于未来社会的发展趋势，探究未来趋势下的学校办学，探究什么样的课程能够培养未来社会所需人才，探究核心素养下的课程建设与课堂设计、课堂评价，探究学校教育的培养目标，以积极的心态主动应变，全面调动教育系统内外的积极因素，集中所有学校的力量，全力办好新生态、高质量的教育，锲而不舍实现温岭新一轮教育发展目标。

私人定制 改造项目 太平适老化改造 老人住行有望不再磕碰

本报讯（通讯员张鲜红）我老伴腿脚不行，能不能给配个移动坐便器，还有专门的洗澡椅、扶手……近日，太平街道组织相关人员，给适老化改造对象设计方案时，方城社区低保老人冯大爷试着说出了心中的愿望。

大爷，您放心，我们这次改造经费有6000元，除了您刚才提到的改造项目外，我们还可以帮您把旧热水器换成电热水器，给您楼上楼下都装上扶手，把老旧电线也给换了。工作人员详细地向冯大爷介绍改造项目。冯大

爷说，这下老伴进出不再磕碰了。为家庭困难老人施行适老化改造是太平街道开展党史学习教育，践行“为民办实事”系列活动的一项实事。太平街道在前期开展的党史学习教育中发现，很多老人居住条件存在“不适老”情况，比如没有扶手，光线昏暗，厕所或浴室不好用，地面高低不平、易滑倒等，很容易造成老人意外伤害。适老化改造主要根据老年人住行需求，围绕如厕洗澡安全、室内外行走便利、居家环境改善、智能监测跟进、辅助

器具适配等五大方面，根据不同老人不同需求为其量身定制改造方案。经过前期走访调查，共有40多位生活困难的低保老人、失能老人被列为太平街道首批适老化改造对象。这两天，太平街道组织人员，联合项目改造实施单位，分成三组，挨家挨户走访，根据老人实际需求，私人定制改造方案。梅岭村低保半失能老人方大的家地面凹凸不平，妻子进出靠一根木棍支撑，家中连盏像样的灯都没有。在设计改造方

案时，工作人员与其详细沟通，根据他家的实际需求，尽可能多地为他们设计改造项目。听说热水器、坐便器、洗脸台、扶手等都包含进去了，方大终于放心了。

截至目前，40多户适老化改造对象个性化改造方案已设计完成，预计6月份即可进行施工改造，年底前全面完工。我们希望通过适老化改造这个项目，为有需求的老人提供个性化的改造，让他们生活更舒适、更安全。太平街道相关负责人说。

横峰

植树增绿 践初心



本报讯（通讯员沈益峰）为进一步丰富党史学习教育的内涵，把为群众办实事真正落到实处，5月14日下午，横峰街道鑫联村发动30余名党员志愿者开展“党史教育践初心，植树绿化美环境”义务植树活动，对村道两侧和村民居住区周边空地进行植树绿化。

当天虽然烈日炎炎，但党员志愿者们个个热情洋溢、干劲十足，大家分工协作，细致做好铲土、扶苗、填坑、夯土等工作，一气呵成，现场一片繁忙的景象。在大家的辛勤劳动下，一株株新栽的樟树迎风挺立、错落有致，呈现出一派生机勃勃的美丽乡村景象。

这次活动非常有意义，让大家以实际行动践行了绿水青山就是金山银山的发展理念，不仅增强了党员们爱护环境、绿化家园的环保意识，同时也让大家身体力行践行了党史学习教育。一名参加植树活动的党员这样说道。

横峰街道相关负责人表示，将党史学习教育融入到实践锻炼中，能够使党员干部更加深刻地理解学史力行的意义，切实增强为民服务意识和生态环保意识，也为当地生态环保贡献力量。



本报讯（通讯员江文辉文/图）5月17日上午，市海事处联合市港航口岸和渔业管理局、松门镇人民政府，在松门镇礁山港区开展“三无”船舶清剿行动，重点对从事休闲渔船喷砂修理业务的小型“三无”船舶进行清理取缔。

为有效遏制海上安全事故的发生，我市成立清剿“三

无”船舶工作专班，强势推进联合清剿行动，坚决取缔“三无”船舶非法经营行为，构建安全管理长效机制。

“三无”船舶指的是无船名号、无船舶证书、无船籍港，未履行审批手续，非法建造、改装的船舶。当天的联合清剿行动，执法人员出动中国海事07559艇，在海上开展清港行动。上午9时多，海

巡艇驶入礁山港区的鲸山闸口，只见这里停放着一艘证书过期的游艇、一艘冒牌巡滩船、一艘小型“三无”船舶，执法人员当即予以清理取缔。

截至目前，共开展“三无”船舶联合整治行动4次，现场排查“三无”船舶60艘，扣押50艘，其中46艘已拆解。

市督导组赴中轻检验认证(温岭)有限公司开展检查指导 促进制鞋产业高质量发展

本报讯（记者张璐伟）近日，我市组建督导组赴中轻检验认证（温岭）有限公司开展检查指导。

督导组一行参观了服务中心、标准检测中心以及科技研发中心，并听取了企业相关情况介绍。中轻检验认证（温岭）有限公司是由温岭市人民政府与中国皮革制鞋研究院有限公司联合建立，中轻检验认证有限公司与温岭市市场集团有限公司合资成立的。公司业务范围为科技研发、标准检测、技术培训、信息媒体、设计推广、市场营销指导六大板

块，定位为科研条件先进，人才队伍精良，行业影响力深远，营运能力良好，综合能力国际一流的综合性产业创新服务平台。

在随后召开的座谈会上，企业相关负责人从企业组建、主营业务、科研方向等方面进行了介绍。督导组一行听取汇报后，对该企业的发展和取得的成绩给予了充分肯定，希望企业能够进一步促进我市制鞋产业高质量发展，成为温岭鞋业优化升级、振兴温岭实体经济的重要引擎。

家庭小药箱送上门 慰问侨眷暖人心

本报讯（记者郑灵芝 通讯员徐巧巧）近日，市政协侨联界委员联合市一院社工部和西药房青年文明号志愿者，来到侨眷和老归侨家中开展爱心慰问活动。

志愿者们走访慰问的第一站是大溪镇桃夏村的叶阿婆家。叶阿婆今年74岁，儿子常年在迪拜做生意，她和老伴两个人生活。市一院的志愿者给叶阿婆量血压、测血糖，仔细询问阿婆的身体状况。得知叶阿婆患有严重胃病，志愿者表示会为阿婆开通绿色医疗通道，下次去医院就诊，志愿者会陪同。志愿者还给阿婆送上爱心小药箱，里面有创口贴、感冒药、跌打止痛膏药、防暑降温药品等常用药品。

截至目前，40多户适老化改造对象个性化改造方案已设计完成，预计6月份即可进行施工改造，年底前全面完工。我们希望通过适老化改造这个项目，为有需求的老人提供个性化的改造，让他们生活更舒适、更安全。太平街道相关负责人说。

常备家庭小药箱不仅为家人的健康筑起了一道坚实的防线，同时也用爱为家人储备了健康。市一院相关负责人表示，之前给抗美援朝老兵家里送过爱心小药箱，反响很好，接下去会定期给贫困家庭送上爱心小药箱，真正将健康送到家。

葡萄园里喜丰收



近日，石桥头镇东花桥村的葡萄进入早熟期，当地果农蒋左霞、谢雪飞夫妻正在采摘早熟葡萄。目前，该户30余亩早熟葡萄已上市，以每斤6元的批发价格，吸引了众多外来客商，供不应求。

记者从石桥头镇获悉，该镇共有300余户葡萄种植户，种植面积达2000多亩。近年来，石桥头镇致力于葡萄产业的生态发展，通过引进、推广先进的葡萄品种以及种植技术，引导实施“采摘+观光”等模式，推动农业特色产业高质量发展和乡村振兴，成为助农增收新亮点。

记者 姚天 通讯员 蒋友彬摄

关于温岭市前溪路（县前街 太平南路段）实行封道施工的通告

因自来水井网施工作业需要，为确保施工现场及周围道路交通安全、有序，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定，在施工期间对前溪路（县前街 太平南路段）实行交通管制。

现就有关事项通告如下：

一、温岭市前溪路（县前街 太平南路段）实行道路封闭施工作业，施工作业期间，禁止一切机动车、非机动车及

行人通行。

二、封闭施工时间：2021年5月22日22时至次日5时。

三、请过往车辆及行人自觉配合封道施工，服从交通标志指示和执勤人员管理，合理选择出行道路，注意交通安全。由此给您带来的不便，敬请谅解。

特此通告

温岭市住房和城乡建设局
温岭市公安局交通警察大队

2021年5月17日

温岭市2020年第七次全国人口普查主要数据公报[1]

温岭市统计局 温岭市人民政府第七次人口普查领导小组办公室
2021年5月18日

三、性别构成

全市常住人口中，男性人口为740335人，占

52.28%；女性人口为675864人，占47.72%。总人

口性别比（以女性为100，男性对女性的比例）由

2010年第六次全国人口普查的108.33上升为

109.54。

四、年龄构成

全市常住人口中，0—14岁人口为181628人，占

12.83%；15—59岁人口为957701人，占

67.62%；60岁及以上人口为276870人，占

13.55%，其中65岁及以上人口为196414人，占

13.87%。与2010年第六次全国人口普查相比，0—

14岁人口的比重下降0.52个百分点，15—59岁人口

上升5.82个百分点，65岁及以上人口的比重上升

4.15个百分点。

五、教育程度

全市常住人口中，拥有大学（指大专及以上）

文化程度的人口为125115人；拥有高中（含中专）

文化程度的人口为185797人；拥有初中文化程度的

人口为474920人；拥有小学文化程度的人口为492530人（以上各种受教育程度的人包括各类学校

的毕业生、肄业生和在校生）。与2010年第六次全

国人口普查相比，每10万人中拥有大学文化程度的

由4067人上升为8835人；拥有高中文化程度的由

10210人上升为13119人；拥有初中文化程度的由

37183人下降为33535人；拥有小学文化程度的由

35551人下降为34778人。

全市常住人口中，文盲人口（15岁及以上不识

字的人）为51427人，与2010年第六次全国人口普

查相比，文盲人口减少41373人，文盲率^[4]由6.79%

下降为3.63%，下降3.16个百分点。

六、城乡构成

全市常住人口中，居住在城镇的人口为920913

人，占65.03%；居住在乡村的人口为495286人，占34.97%。与2010年第六次全国人口普查相比，城镇人口增加171900人，乡村人口减少122495人，城镇人口比重上升10.23个百分点。

注释：

[1]本公报中数据均为初步汇总数。

[2]常住人口包括：居住在本乡镇（街道）且户

口在本乡镇（街道）或户口待定的人；居住在本乡镇（街道）且离开户口登记地所在的乡镇（街道）半年以上的人；户口在本乡镇（街道）且外出不满半年或在境外工作学习的人。

[3]家庭户是指以家庭成员关系为主、居住一处

共同生活的人组成的户。

[4]文盲率是指常住人口中15岁及以上不识字人

口所占比重。

[5]城镇、乡村按国家统计局《统计上划分城乡的規定》划分。